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Verbale del Consiglio Nazionale web del 14 maggio 2025 

Oggi Mercoledì 14 maggio 2025, tramite la piattaforma ZOOM, alle ore 21,00, giusta la 

convocazione del Presidente inviata a mezzo email, si è riunito il Consiglio Nazionale del M.A.S.C.I. 

Sono presenti: 

-  il Presidente Nazionale Massimiliano COSTA, il Segretario Nazionale Mimmo COTRONEO, 

l’Assistente Ecclesiastico Nazionale don Angelo GONZO; 

- i Consiglieri Nazionali: Alessandro BAVASSANO, Raffaele BELLUOMO, Lorenzo FRANCO, 

Ignazia LO BELLO, Elisabetta MANNI, Maurizio NIERO, Vincenzo SACCA’  Marco UGOLINI; 

- i Segretari Regionali :  Luigi D’ANDREA (Abruzzo), Filomena OLIVIERI (Basilicata), Anna Rosa 

PAGLINO e Stefano STRANO  (Emilia Romagna), Franco IGNE (FRIULI V.G.), Mario CANUZZI 

(Lazio), Paola MACCAGNO (Liguria),  Fabio TOGNACCINI (Lombardia), Maurizio PICCININI 

(Marche), Vilma MARCHINO (Piemonte), Lorena ACCOLLETTATI (Puglia), Anna Rita CASU 

(Sardegna), Orazio BALSAMO (Sicilia), Massimo STEFANINI (Toscana), Giovanni BERTOTTO 

(Trentino Alto Adige), Claudio STEFANETTI (Umbria), Giancarlo CASAGRANDE e Vania 

PASTRES (Veneto). 

 Inoltre sono presenti ai lavori del Consiglio Nazionale i componenti del Comitato Esecutivo: 

Mauro MELLANO- Amministratore, Carlo BERTUCCI- Segretario Internazionale, Giorgio 

ZACCARIOTTO- Incaricato Pace; Anna PERALE, Alessandra BEDINI, Enrico DE MARCO; 

dell’Organo di Controllo: Mario MONTANA-Presidente e Giovanni Decio DI FRANCO. 

Il Presidente Nazionale, verificata la regolarità della convocazione e la presenza della 

maggioranza prescritta, dichiara validamente costituito il Consiglio Nazionale. 

 Il PN Massimiliano rivolge un saluto a tutti gli intervenuti e passa la parola all’AEN don 

Angelo il quale ci accompagna in una riflessione su una recente pubblicazione sul Giubileo. 

 Si passa a discutere il primo punto all’Odg: approvazione del Bilancio consuntivo 2024. 

Il Presidente, quindi, cede la parola all’Amministratore Mauro MELLANO il quale illustra al 

Consiglio, condividendoli sullo schermo, dapprima il Modello A – Stato patrimoniale, poi il Modello 

B – Rendiconto gestionale ed infine il Modello C – Relazione di missione dell’esercizio 2024. 

 L’Amministratore, quindi, legge alcune parti della Relazione dell’Organo di controllo relativa 

al medesimo esercizio 2024. Si da atto che tutti i predetti documenti erano stati inviati in precedenza 

ai componenti del Consiglio. 

 Non essendovi richieste di ulteriori chiarimenti, si passa alla votazione ed il Consiglio 

Nazionale approva all’unanimità il Bilancio consuntivo 2024. 

Mario MONTANA, Presidente dell’Organo di controllo, ribadisce alcuni passaggi della Relazione e 

Mario CANUZZI (SR Lazio) desidera che resti agli atti la sua espressione di apprezzamento per la 

chiarezza e trasparenza nella illustrazione del bilancio. 

 Il Presidente, a questo punto, cede la parola al SN Mimmo COTRONEO per parlare del nostro 

Giubileo, in programma dal 6 all’8 giugno a Roma. Il SN premette che non vi sono grandi novità 
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rispetto al programma delineato nel precedente CN, ricorda che dalle 15,30 in San Saba vi sarà 

l’accoglienza e la possibilità delle confessioni, con un breve momento liturgico verso le 17,30-18,00; 

che per le 18,30 è prevista l’uscita dalla Basilica per consentire di essere poi alle 19,30 presso Villa 

Celimontana dove alle 20,30 inizierà la serata con l’animazione canora sino alle 22,30. Nel corso 

della serata sarà consegnato l’assegno ad ECCOMI, per il nostro terzo dono del 70° (la Falegnameria). 

Per sabato mattina si consigliano “itinerari giubilari” e si sta vedendo con la Regione Lazio di 

organizzare alcune visite guidate ed è possibile la visita ai Musei Vaticani, come comunicato via 

email. 

Sabato mattina raccomanda la puntualità in Piazza Pia, dove alle 12,00 partirà il nostro cammino 

verso la Porta Santa lungo il percorso dedicato. Ci divideremo in gruppi per Regione, con in testa ad 

ogni gruppo una croce. Pare che non saremo soggetti a controlli di Polizia, ma solo da parte dei 

volontari. Raccomanda di restare in gruppo anche una volta usciti da San Pietro. Si è organizzato un 

servizio di deposito bagagli nei pressi di San Pietro, curato da ragazzi, con offerta libera. Interviene 

sull’argomento Carlo BERTUCCI il quale comunica che i bagagli potranno essere ritirati dopo 

l’Angelus. Mario CANUZZI esprime la sua perplessità sulla possibilità di organizzare visite guidate, 

anche per il poco tempo a disposizione nella mattinata, fra spostamenti e arrivo a Piazza Pia. Raffaele 

BELLUOMO chiede di avere delle planimetrie con la indicazione dei luoghi di appuntamento. Si fa 

presente che sono pochi punti, ormai facilmente individuabili anche con i cellulari. Massimo 

STEFANINI chiede chi fornirà la croce e il SN assicura che sarà a cura della organizzazione 

nazionale. Seguono alcune richieste di chiarimento su aspetti secondari. I partecipanti sono invitati 

ad organizzarsi per acqua e panini anche se Vincenzo SACCA’ chiarisce che un piccolo numero di 

panini e bottigliette di acqua saranno portati a Villa Celimontana per far fronte a casi particolari. Il 

SN invita i SSRR a organizzare un gruppo WhatsApp per Regione, così che i messaggi del nazionale 

possano poi essere rapidamente trasmessi a tutti gli AASS dai SSRR. Conferma che non sarà 

consegnato alcun pass ai partecipanti. 

 Il Presidente Massimiliano passa alcuni avvisi vari: invita i SSRR a prendere contatto con 

Carlo BERTUCCI per la organizzazione dei campi estivi con gli scout ucraini. Sinora sono giunte 

richieste per 25 campi; poi ricorda che il 3 giugno è previsto il Webinar organizzato dal Campo I Care 

sui Nuovi Stili di vita; rammenta che Alessandra sta organizzando il Campo per gli Under 50, i quali 

fra i nostri censiti sono ben 540 circa, e chiede che i SSRR contattino i propri AASS per sollecitare 

la partecipazione, magari anche con incentivi economici; infine sottolinea il buon trend di crescita 

dei censimenti che nel 2024 è stato di circa 6200 AS e si è in attesa dei dati definitivi del 2025 che 

vede la nascita di circa 20 nuove Comunità. 

 Alle ore 22,35, non essendovi altro da discutere, si chiude la riunione del Consiglio. 

Il Segretario Verbalizzante                                                                          Il Presidente Nazionale 

Lorenzo M. FRANCO Massimiliano COSTA 


